



文明城区你我共建 幸福合川万家共享

“愿为医疗事业发展尽一份力量”

——合川首例内脏反位志愿者登记遗体捐献

◎记者 任洋 文/图



在工作人员指导下,李晓玲办理遗体捐献申请登记手续

李晓玲在通过微信征得女儿同意后,区红十字会工作人员指导她办理了遗体(角膜)捐献申请登记手续。李晓玲因此成为合川区第242位遗体捐献登记志愿者也是合川首例内脏反位志愿者登记遗体捐献。

“我天生内脏反位,感觉自身生理特别,希望通过遗体捐献,让医学生不仅能够从教科书上看到关于内脏反位的情况,也能够直观了解内脏反位的情况,进而为医疗事业发展尽一份自己的力量。”李晓玲说。

所谓内脏反位,指心、肝、脾、肺等内脏的位置呈180度反位,通俗来讲就是本应长在左边的内脏长在了右边,而本应长在右边的内脏却长在了左边。

最初发现自己内脏反位,源于李晓玲20岁参加工作的一次体检。据她回忆,当时一名医生为她照X光时,找不到左边的心脏。医生当即感觉很

诧异,便咨询自己的老师,老师结合教科书知识和从业经验,判定李晓玲内脏反位。就李晓玲的身体状态看,

这种内脏反位对她的生产生活没有任何影响,但是李晓玲在接触到遗体捐献相关知识后,特殊的生理构造让她

有了百年过后捐献遗体的想法。

登记遗体捐献有没有什么顾虑?当记者问及李晓玲时,她说:“之前最大的顾虑是怕女儿不同意,没想到在给女儿讲解遗体捐献的知识后,女儿对这个事儿很支持。”

去年,李晓玲在卫生院工作的一名医生朋友登记遗体捐献。在这位朋友的介绍下,李晓玲找到区红十字会,在工作人员指导下,她填写了重庆市遗体(角膜)捐献志愿登记表。

记者了解到,《重庆市遗体捐献条例》经重庆市第四届人民代表大会常务委员会第二十四次会议通过,自2016年5月1日起施行,《条例》分为总则、捐献登记、遗体捐献、人体器官捐献、权益保障、监督管理、法律责任、附则等八个章节,对遗体捐献和人体器官捐献相关事宜进行了详细说明。

近年来,区红十字会通过广泛宣传,多种形式传递“人道、博爱、奉献”的红十字精神,形成社会各界积极参与红十字事业的浓厚氛围。截至目前,我区遗体器官捐献登记人数达250人,成功实现器官捐献45例。

深入学习贯彻党的十九届六中全会精神



这座四合院是中共四川省委成立地

周贡植故居位于重庆市九龙坡区铜罐驿镇英雄湾村(原陡石塔村),是一处坐北朝南的四合院落,由中、东、西三院组成,是中共四川省委成立地、中共四川省委领导机关早期革命活动的重要遗址。

现在,看着故居地面铺满的青石条,于无声处回望烽火岁月,仿佛耳边传来吟唱:时代击你以风雪,你报之以歌唱。命运置你于危崖,你匍匐人间以芬芳……

重庆地执委遭破坏组建四川临委

时间拨回到1917年。

十月革命后,中国掀起留法勤工俭学的热潮。在无产阶级革命家、教育家吴玉章的倡导下,川渝成了当时留学法国人数最多的地区。据统计,在全国先后赴法的1600余名学生中,川、渝青年就有378名,居全国之冠。邓小平、冉钧、周贡植等均是其中的代表。

1920年9月,邓小平、冉钧、周贡植等共83名青年在重庆太平门码头登上了法商的客轮,顺江而下,来到上海,在上海乘法国“昂特莱蓬”号邮轮经过1个多月的海上航行,到达法国马赛。

留学生们到达法国后都会受到法华教育会的帮助,他们的主要工作就是翻译法文书籍,联络中法学者和学术团体,推动国内青年赴法留学,同时也介绍法国人游学中国。

正是有了“留法俭学”的珍贵指引,使中国大量的有志青年集结法国,学习革命经验,研究马列主义。

1920年,里昂中法大学运动失败后,部分中国留学生被迫回国。回国后,他们将所学的马列主义运用到中国共产党早期组织的实践中。

1925年后,为深刻践行中共四大的重要指示,以周贡植为首的重庆籍进步青年纷纷回到重庆,积极开展马列思想的宣传,发动群众,发展党员。

1926年2月,在中共中央的直接领导下,建立了中央派出机构——中共重庆地方执行委员会,杨闇公任书记。

1927年3月31日,包括重庆党团组织全体成员和国民党左派省党部的绝大多数成员在内的各界人士共2万余人,来到通远门附近的打枪坝召开大会,遭到重兵镇压,死者300余人,重伤七八百人,这就是骇人听闻的三三一大惨案。

三三一大惨案中,重庆地执委书记杨闇公等牺牲,党组织也遭到严重破坏。1927年7月,中共中央派傅烈、刘荣简、周贡植等同志到四川开始重建组织,成立了四川临委。临委仅用了三个月就恢复了重庆和成都两个市委、5个县市委、13个特支,清理和重新登记党员420人,为后续四川省第一次代表大会的顺利召开,打下坚实基础。

《中国共产党重庆历史》评价重庆地执委的成立是重庆近代史上的大事件和转折点,实现了中国共产党对四川革命运动的统一领导,确立了重庆作为四川革命运动的中心地位。

四川省一大召开制定《春荒四川暴动行动大纲》

1928年2月10日,在巴县铜罐驿周家大院西边的厢房里,一群有志之士聚集在一起,商讨武装反抗国民党反动统治总方针。这就是中共四川省委第一次代表大会。

开会的铜罐驿周家大院就是周贡植的家。

为什么把会议地点选在周贡植家?原来,铜罐驿曾是远近闻名的水上商埠,旧时与城水驿、鱼洞驿、木洞驿等并称“重庆四大水驿”,铜罐驿码头到周贡植的家直线距离只有500多米。来参会的代表可以坐船从主城到铜罐驿,既交通便利,又避免了在主城聚集被发现的危险。

根据史料记载,在为期6天的会议中,正式成立了中共四川省委,傅烈任省委书记兼军委书记,周贡植任组织局主任,选举刘愿庵为中共六大代表。会议通过了《政治任务决议案》《组织问题决议案》等文件,特别是制定了武装反抗国民党军阀统治的《春荒四川暴动行动大纲》。

中共四川省委的成立,促进了土地革命斗争在全川的发展。(未完待续)

(学习强国重庆学习平台供稿)



位于九龙坡区铜罐驿镇的周贡植故居外景

龙市镇

为全区退役军人关爱基金“聚爱”

本报讯(记者 李文静 摄影报道)为进一步健全退役军人服务保障体系,帮助解决退役军人的实际困难,4月15日,龙市镇举行合川区退役军人关爱基金集中捐赠仪式(如图),全力为退役军人送实惠、送温暖、送保障,营造关爱退役军人的良好氛围。

捐赠仪式上,六位爱心人士慷慨解囊,为关爱基金注入“爱心”31500元,用爱心善举,彰显了“鱼水深情”。捐款将纳入全区统筹使用,用于困难退役军人和其他优抚对象救助、英模人物的褒奖等公益慈善活动。

龙市镇主要负责人表示,镇退役军人服务站将进一步建立健全协同关爱帮扶常态化工作机制,不断完善制度,强化相关管理,健全基金监管制度,组织动员更多社会力量,不断壮大基金规模,持续开展服务,为广大退役军人提供更精准、更贴心的关爱援助和服务保障。

龙市镇共有退役军人2260人,重点优抚对象占592人。其中带病回乡66人、伤残军人40人、在乡老复员军人20人、三属人员11人、两参人员228人、60岁以上农村籍退役军人



227人。他们都曾用青春和热血捍卫国家安全、守护百姓安康。但他们中有的由于意外伤害、疾病伤残等原因,在享受社会保障和国家优待政策后,生活仍面临着特殊困难,亟需救助帮扶。

非遗传承人刘家霞收徒

本报讯(记者 周云)4月16日,合阳城街道财富广场政研书院,4名青年人拜入我区“书画装裱及修复技艺”非遗传承人刘家霞门下,立志潜心学习书画装裱及修复技艺。

刘家霞,现年51岁,民建会员、区新专联理事、钓鱼城书画协会副主席、钓鱼城书画院院

长、钓鱼城书画院云辉阁书画社首席装裱师。刘家霞十六岁开始从事书画装裱及修复技艺,受到周北溪、江从革、唐吟仙、刘德甫等合川老一辈书画家指点,先后荣获合川工匠、最美巴渝工匠提名奖、最美合川人等诸多荣誉。

当天,3名来自重庆对外经贸学院播音主持专业学生吴兴祥、钟凤渝、向明星,和龙市自来水厂年轻职工张雯佳,按照传统拜师方式向刘家霞敬了茶,呈送了《拜师帖》,表示将谨遵师教、团结同道、刻苦钻研,传承书画装裱及修复技艺,弘扬传统文化。

刷单轻松又赚钱? 小心一夜暴“负”!

本报讯(记者 袁询)随着社会发展,传统诈骗犯罪加快向互联网蔓延变异,诈骗手段隐蔽化、多样化、迷惑性强、防范难度大,电信网络诈骗案件多发高发。近日,区法院审理了一起以兼职刷单返利为名实施诈骗的案件,三名被告人分别被判处有期徒刑三年至五年不等,并处罚金。

2020年8月至2021年2月,吕某在合川区某营业厅务工期间,冒充该店店长,用自己的支付宝账号冒充公司官方账号,虚构“贷款购机业务”,通过网页、招聘平台、微信等发布兼职信息,招募人员进行“兼职刷单”。吕某告知被害人可从花呗、美团、分期乐等借贷平台贷款购机刷单,并承诺贷款不用被害人偿还,由公司帮还,在交易后立即按比例返利。在被害人偿还一两次借款后,吕某便以各种理由拒绝偿还剩余分期借款,致使被害人不得不

自己偿还。

期间,廖某、向某明知吕某虚构业务实施诈骗,仍为其介绍被害人办理业务,并与吕某约定按比例提成。截至案发,吕某、廖某、向某3人共骗得王某、罗某、张某某等128名被害人钱财47万余元。

区法院经审理认为,被告人吕某、廖某、向某以非法占有为目的,单独或者相互伙同,采取虚构事实、隐瞒真相的方法,骗取他人财物,数额巨大,其行为均已构成诈骗罪,遂依法作出上述判决。

据悉,学生、全职妈妈和无业人员等三类人群既有兼职需求,空闲时间还多,加上部分人社交范围窄、社会阅历不深,很容易被盯上。骗子往往以兼职刷单冲业绩名义,以小利返利为诱饵,诱骗被害人投入大量资金。切记:所有刷单都是诈骗,千万不要被蝇头小利迷惑,损失自己的钱财。



全民反诈

把不孝子女纳入「失信人」很有必要

魏芳



近日,中国政府网发布的《国务院关于印发“十四五”国家老龄事业发展和养老服务体系规划的通知》提出,建立常态化指导监督机制,督促赡养人履行赡养义务,防止欺老虐老弃老问题发生,将有能力赡养而拒不赡养老年人的违法行为纳入个人社会信用记录。

众所周知,父母有养育子女的责任和义务,但子女也有赡养老人的责任和义务。中国自古就有“养儿防老”之说,作为子女赡养老人也是天经地义的,“羔羊跪乳,乌鸦反哺”,这是连动物也会做的事情。

根据《老年人权益保障法》第十九条规定:赡养人不得以放弃继承权或者其他理由,拒绝履行赡养义务。赡养人不履行赡养义务,老年人有要求赡养人付给赡养费等权利。赡养人不得要求老年人承担力不能及的劳动。可见,子女不赡养老人是一种违法行为。

“人人都有老的那一天。”“老人的今天就是我们的明天。”这些耳熟能详的古话,也许人人都懂。今天我们以实际行动赡养我们的老人,就等于是为子女树立榜样,让子女学会“反哺之恩”。

因此,笔者以为,此次国务院再次重申把不孝子女纳入“失信人”,这既是一种提醒,更是一种警示。衷心希望通过这一规定,能提醒我们每一位为人子女者,不仅要以实际行动从物质和精神方面给予老人更多的关爱和赡养,而且要教育子女从小就懂得“反哺之恩”,让孝老、敬老之风代代相传,成为一种文明新风尚。



为进一步提升校园师生防诈骗能力,筑牢校园安全防线,近日,盐井街道盐井社区组织志愿者、学校教师开展反诈宣传进校园活动,通过现场讲解、以案释法、互动答疑等方式,向盐井小学学生及家长宣传防范电信诈骗的知识和技能。

记者 湛永恒 通讯员 汤静 摄